

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年1月

27

农历癸巳年十二月初五日
甲午年正月初五立春
天气：多云到晴；东南风3-4级；
14℃-2℃；昨日市区空气质量：优

星期一

今日16版

总第14045期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

将好声音用好方法传到基层

——我市宣传十八届三中全会精神综述

本报记者 杨静雅 通讯员 潘智

冬日的四明大地，处处涌动着宣传、学习十八届三中全会精神的热潮。我市在宣传十八届三中全会精神活动中创新宣讲载体，理论、社会、新闻、网络、文艺宣传“五宜联动”，在市、县（市）区和乡镇（街道）三个层面共组建了499支宣讲队伍，集中开展十八届三中全会精神宣讲活动900余场，受众达16万人次。各地还通过草根宣讲、文艺活动、微型党课等形式在基层开展宣讲活动1300余场，直接受众达25万人次。《人民日报》、《浙江日报》相继报道了我市开展宣讲的做法和成效。

领导干部和专家学者齐宣讲

党的十八届三中全会一结束，市委立即召开全市领导干部会议，传达并学习十八届三中全会精神。按照中央和省、市委、市委的部署要求，市委宣传部及时制定并下发了《党的十八届三中全会精神学习宣传工作方案》等一系列文件，组织编写宣讲提纲，为开展学习宣传提供资料。

在宣讲活动中，领导干部带头宣讲。刘奇、卢子跃等20位市委、市政府领导带头到县（市）区和部分在甬高校开展宣讲，帮助广大干部群众、高校毕业生领会十八届三中全会精神和省委十三届四次全会精神。

会、市委十二届六次全会精神。

为做好宣讲工作，我市从12个市直部门选派了13名理论功底扎实、宣讲经验丰富的领导干部和理论专家，组建市委党的十八届三中全会精神宣讲团。宣讲团确定了多个重点宣讲课题，面向基层进行“菜单式”宣讲。

各地、各单位、各部门党政领导干部走进各自的联系点宣讲。各乡镇（街道）不仅主要领导干部，普通干部和农村（社区）干部也加入了宣讲队伍，形成了全员化、立体式、广覆盖的宣讲格局。

干部们在宣讲中不仅讲十八届三中全会的精神，还结合我市、各自所在县（市）区和乡镇（街道）的实际情况，使宣讲变得接地气。【下转第3版①】

刘奇在全市政法工作会议上强调

深刻领会习近平总书记重要讲话精神 全面提升政法工作法治化科学化水平

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委召开全市政法工作会议。省委常委、市委书记刘奇在会上强调，各级各部门要深入学习贯彻中央和全省政法工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神，切实增强政治意识、政权意识、阵地意识，坚持“第一要务”和“第一责任”两手抓两手硬，守土有责、守土负责、守土尽责，扎扎实实做好新时期政法工作，全面提升政法工作法治化科学化水平，为改革发展营造和谐稳定的社会环境。

市委副书记、市人大常委会主任、政法委

书长王勇作政法工作报告，市委常委、秘书长王剑波主持会议。市领导陈利幸、刘凯、苏利冕、蒋剑巍和市中级人民法院院长李泽明、市人民检察院检察长戎雪海出席。

刘奇指出，政法系统是国家的免疫系统，必须毫不动摇坚持党对政法工作的领导，始终做到政治清醒和政治自觉。平安和谐是改革发展的生命线，必须注重源头防范社会矛盾、就地化解社会矛盾、依法解决社会矛盾，着力提升平安宁波建设水平。法治是社会治理的主心骨，必须把法治贯穿于政

法工作的全过程，弘扬法治精神，维护公平正义，深化司法体制改革，不断提高司法公信力。

刘奇强调，政法队伍是平安和谐建设的主力军，必须锻造一支听党指挥的过硬队伍。各级政法机关要按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求，既要从优待警，又要从严治警，形成铁的纪律、铁的素质、铁的作风，努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

王勇在会上要求，要主动应对风险挑战，

全力维护社会稳定；创新社会治理制度体系，积极打造平安宁波；推进司法体制改革，切实维护公平正义；坚持贯彻党的群众路线，努力建设过硬政法队伍。各级党委政法委要善于议大事、抓大事、谋全局，更好地承担起把握政治方向、协调各方职能、统筹政法工作、建设政法队伍、督促依法办事、创造执法环境的重要职责。

会上，市委、市政府与11个县（市）区、市级有关部门签订了2014年度社会管理综合治理暨维护社会稳定工作目标管理责任书。

慰问信

驻甬部队全体官兵，军队离退休干部、烈属、残疾军人、转业复员退伍军人：
一元复始，万象更新。在2014年春节即将来临之际，市委、市政府谨代表全市人民，向你们致以节日的祝贺和亲切的慰问！

2013年是深入学习贯彻党的十八大精神的开局之年，是“十二五”发展的中考之年，也是全市上下顶住困难压力、取得可贵成绩的一年。一年来，市委、市政府团结带领广大人民群众，坚决贯彻中央和省、市委的决策部署，扎实开展党的群众路线教育实践活动，大力实施创新驱动发展战略，加快发展生态文明，着力提升人民生活品质，齐心协力应对特大洪涝灾害，深入谋划全面深化改革工作，在实现“两个基本”、建设“四好示范区”的道路上迈出了重要一步。这些成绩的取得，离不开驻甬部队的积极参与和大力支持。在此，我们代表全市人民向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意！

在过去的一年里，驻甬人民解放军和武警部队全体官兵认真贯彻落实党中央、中央军委和习主席的决策指示，始终保持政治坚定，忠实履行军队使命，在提高完成多样化军事任务的能力和推进部队全面建设中取得了新的成绩。各部队根据形势发展变化，不断深化拥政爱民活动，拓展军民互联、互动、互建平台，大力支持地方各项建设，为促进军民融合、共同发展作出了重要贡献。特别在抗击“菲特”台风引发的严重洪涝灾害斗争中，驻甬部队广大官兵和民兵预备役人员大力弘扬听党指挥、服务人民、英勇善战的优良传统和特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，不怕危险，连续奋战，以实际行动践行为民服务宗旨，充分展现了人民军队威武之师、文明之师、胜利之师的精神风貌。全市军队离退休干部、烈属、残疾军人、转业复员退伍军人保持本色、心系大局，在不同岗位上勤勤恳恳、默默奉献，赢得了人民群众的充分肯定和赞誉。

2014年是贯彻落实党的十八大三中全会精神、全面深化改革的重要一年。我们要按照党中央、国务院和省、市委、省政府的部署，牢牢聚焦实现“两个基本”、建设“四好示范区”这一目标，坚定不移地实施“六个加快”战略，按照“双驱动四治理”的决策部署，勇于攻坚克难，敢于改革创新，推动重大改革措施和重点工作取得新突破。我们将一如既往地支持国防和军队现代化建设，深入推进军民融合发展，积极配合部队完成多样化军事任务，全方位、多层次地为部队建设提供服务和保障。我们将深入开展双拥共建活动，进一步提高双拥工作质量，不断巩固和发展军民军政军民同呼吸、共命运、心连心的大好局面。

“潮平两岸阔，风正一帆悬”。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神，继续发扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，增进军政军民团结，砥砺前行，开拓奋进，不断开创宁波改革发展和现代化建设的新局面。

祝同志们新春愉快、身体健康、工作顺利、家庭幸福！

中共宁波市委
宁波市人民政府
2014年1月27日

一院北侧 能停22条线公交车

堪称宁波公交最密集车站



(胡建华 石奇峰 摄)

本报讯（记者王岚）昨天上午，有22条公交线路停靠、堪称宁波公交最密集车站的第一医院北侧新公交站正式启用。

与车站同步启用的还有一条通过道路优化改造而成的公交专用道。

柳汀街（镇明路—解放南路）是我市东西向重要通道——百丈路—柳汀街—联丰路上最为拥堵的路段之一。特别是道路北侧、第一医院大门对面，有两个相距约20米、总停靠公交线路超过20条的公交站点，由于两个站点到

站公交车辆密集，且中间还隔着一条过街人行横道，公交车要等待过街人群，使得这条路上经常会排起公交长龙，阻碍后续车辆行驶，加剧了交通拥堵。

此次道路改造后，在柳汀街金带巷（建设银行西面）至镇明路段渠化出一条车道作为公交专用道，原两处公交站台合并，统一设置在第一医院正对面的公交专用道上。记者看到，有了这条公交专用道，即使有五、六辆公交车同时到站，都不会影响道路的

正常运行。

在公交站东面，是正在抓紧建设的第一医院过街天桥。待天桥投用，从游河巷（柳汀街72号西面）过马路到第一医院的人行横道将封闭。

据悉，交警等部门已根据新的道路条件优化了交通设施、施画了新的交通标志标线。相关部门提醒：市民在通过该路段时请注意道路标识，选择合适路径，私家车主不要再将车违规停放在非机动车道上，以免被罚。

他7年里志愿服务从不缺席，离世前仍在推广“阳光早餐”——新宁波人朱治平的青春航向

本报记者 厉晓杭 北仑记者站 金旭孟 袁佳翔



他出生在安徽，却在宁波北仑留下了许多感动：

他经营着一家简陋的早餐店，却常出现在“助学结对”、“义卖”现场；他起早贪黑工作，却常抽出时间去敬老院给老人修剪指甲；他不善言辞，却主动用手机号为他人免费跑腿；他在第二故乡生活不过十年头，却在甬城这座爱心城市留下了大爱。

他叫朱治平，是北仑区志愿者协会的一名普通志愿者，也是微电影《青春航向》的主人公之一。做志愿者7年间，他累计志愿服务时间达2000小时，义务献血15000多毫升，曾被评为“宁波市优秀外来务工人员”、“北仑区志愿者之星”。前日凌晨，朱治平在安徽老家突发心肌梗死，仓促离世，年仅32岁。

离世前，他仍在推广“阳光早餐”志愿服务活动。他QQ空间上更新的最后一条消息，是推广“阳光早餐 贵州助学”志愿服务活动。

昨前两天，许多网友自发在网络上为他发起纪念活动。网友“D调冷”说：“消息来得太突然，你就这么离开了。谢谢你为这个城市所做的一切！”

猝不及防的离别

每座城市都有许多默默奉献的普通人，朱治平便是其中之一。与大多数80后不同，朱治平高中毕业后，便来自北仑打工，承担起生活重担，后在霞浦街道陈华浦社区独自经营一家早餐店。今年是他北仑的第10个年头。

每天凌晨2点钟起床准备早餐，8点钟准时去陈华浦社区融合性社会组织为外来工做调解工作，中午和下午的时间则参加志愿服务活动。这是朱治平一天的生活，起早贪黑、很少休息，业余时间几乎都在做志愿服务活动。

1月24日晚上，朱治平带着妻子和8岁的儿子，与他的双胞胎哥哥一起，回到安徽池州老家，在小年夜当天吃上一顿团圆饭后，便悄然离世。

“得到消息后，我一直不敢相信。他这么善良、这么年轻，从来只是默默付出、不求回报。”昨天，北仑志愿者协会F大队队长冯波接了无数电话，都是前来确认朱治平离世的消息。一晚上没睡的她，眼睛红肿、声音嘶哑。她流着眼泪念叨：“上周三还一起聚过，他跟我说明年见，结果却是不再相见。”

细水长流的奉献

微电影《青春航向》讲述了北仑当地一群普通志愿者的一天生活。在“微眼看世界·金帆奖”2012中国青年喜爱的微电影活动中，这部微电影从千余件作品中脱颖而出，获“优秀入围奖”，感动了诸多网友。

朱治平便是其中的主人公之一。起早贪黑，独自承担生活艰辛的他，多年来一直坚持做志愿服务活动。

【下转第3版②】

8年间水库直供水比例从40%升至99.2%

中心城区市民享受优质原水

本报讯（记者厉晓杭 通讯员应海蓉 章健）“没想到宁波水质这么好，闻不到消毒水的味道，还有点清甜。”这两天，从天津来宁波探亲的小陈小姐，在尝了亲戚家自来水龙头流出来的汩汩清泉后，连声赞叹。宁波属缺水型城市，可来自宁波原水集团最新统计显示，去年宁波中心城区水库直供水与河道转供水比例与2012年相比大幅增高，由93:7提高至99.2:0.8。截至目前，宁波城区采用近100%水库优质水直供，这在国内大中城市中极为少见。

去年我市天气情况异常罕见，先有超过60年一遇的持续高温干旱天气，后有超过100年一遇的强台风“菲特”，旱涝急转，城市供水形势极为严峻。我市加大优质水的供应量，去年最高日供水187万吨（中心城区155万吨），平均日供水158万吨；白溪水库最高日供水达到71万吨，平均日供水56.45万吨；周公宅一皎口联合最高日供水达到58万吨，平均日供水45.8万吨；最大限度地保证了宁波中心城区供水需求。全年主供水源均处于超负荷运行状态，八库直供水达53599万立方米，创历史新高，实现宁波城区近100%水库优质水直供，保障全市居民喝上优质水库水。

据了解，2005年时宁波城区水库直供水比例仅为40%左右，随着水库联网工程的不断推进，水库直供水比例逐年递增。北渡取水口于2011年停止取水，并作为备用水源。中心城区基本实现原水直供，市民喝上了更干净、更安全的水。在宁波总体水资源配置中，水库直供水仍有缺口，存在东西线供水、需水不平衡的格局。目前我市正在加紧水库联网调西线工程的建设，完善城市原水输引工程，真正实现原水联网供水。

铁路宁波站通宵迎客 春运昨起迎来出行尖峰时刻

本报讯（记者包凌雁）铁路宁波站这几天的热度逐日升高。昨天下午，记者在铁路宁波站看到，不少旅客提前一天来车站候车，车站已经24小时对外开放。除铁路外，宁波其他交通窗口也迎来了春运出行最高峰。

“好不容易买到了票，万一没赶上车，那岂不是很惨。”在象山打工的江西人林先生和他的“小伙伴们”提前一天来到宁波。三个人原本打算在车站外广场凑合过一晚，没想到晚上上车站并没“打烊”，林先生在长凳上度过一晚。“新火车站各项设施比过去好很多。”林先生说。

铁路宁波站相关负责人说，昨天发送的客流为5.6万人次，而去年春运的最高峰就是5万人次。预计今后几天客流仍将增长，28日迎来最高峰。目前，除了杭州上海方向还有余票外，节前中长途列车车票均已售完。

新车站第一年迎接春运，尽管北广场还未启用，但是候车不会很拥挤。“长途列车到来时，候车大厅人比较多，等长途列车一走，大厅仍有空余位子。”车站负责人告诉记者。

公路方面，宁波客运中心前天发送客流2.4万人次，昨天达到了2.1万人次。“当前出行的主要方向还是安徽、江西、江苏等地，省内客流尚未集中启动。预计28日，将达到2.6万人次。”宁波客运中心调度室负责人表示。据介绍，宁波客运中心前往江西、安徽、湖南、山东、江苏等地的班车车票全面吃紧，而前往省内其他地区的班车车票还是宽松的。

今日推荐

生态文明建设特别报道

半年时间的生态文明建设传奇

——6个生态乡镇建设美丽家园的故事

姜山镇：打响河道治理攻坚战 水乡小镇向美丽进发

观海卫： 塑料整治展古镇新姿

第6版~第10版

海曙法院微博直播抓“老赖”

集中执行活动已追讨劳工工资30余万元

第2版

教育部：“小升初”免试就近入学

第16版